

2024年10月28日 星期一
农历甲辰年九月廿六

成长周刊

CHENGZHANG ZHOUKAN

“文艺名家进校园”活动在同和小学举行 作家郭姜燕分享灵感故事

“我们家孩子小时候还挺爱看书的,现在不行了。”

“我们家孩子每天晚上睡前都要看看作文书。”

“我们家孩子上个暑假看了几百块钱的漫画,一个小时一本,我买不起。”

“以上几位妈妈的对话,大家猜猜看,是什么原因呢?”15日下午,知名儿童文学作家、江苏省语文特级教师、江苏省教学名师郭姜燕受邀来到同和小学,与200多名江海小记者一起分享自己的灵感故事,探讨阅读的意义,交流写作的“秘诀”。这也是今年江海小记者总站举办的“文艺名家进校园”系列活动之一。

“最好的老师叫阅读,我们要读文字书、优质书和经典书……”结合自己幼年读书的糗事,郭老师为小记者们阐述了阅读的重要性。幽默风趣的表达和一波三折的情节,令孩子们听得全神贯注、津津有味,不时捧腹大笑。

那么,写作灵感从何而来?郭老师结合自己创作的《老师也曾是孩子》《阿左》《果然镇的熊先生》等多部作品的亲身经历,分享了自己的写作“秘诀”。她认为,灵感可能躲在过去的时光里。笔下的故事来自生活,要让生活的故事成为笔下的故事,要做生活的有心人,把自己活成“十万个为什么”,善于抓住稍纵即逝的灵感。写作贵在坚持,每天坚持动笔,总有一天会完成自己的作品。

“郭老师,您最喜欢和什么样的人做朋友?”“您写作的目的是什么?”“郭老师,我们怎么样才能把景物写好呢?”……讲座结束时,小记者们纷纷踊跃提问,郭老师一一耐心解答,并在孩子们提前准备的童话书上签名,现场气氛十分热烈。

据了解,江海小记者总站将持续举办“文艺名家进校园”公益活动,邀请作家、名师作讲座,为江海小记者的阅读与写作打造一条快速通道,进一步激发他们的阅读与写作热情,提升写作能力。

图文/张烨



小记 画作



新区学校二(4)班 程诗茜 指导老师 丁晓荣



通州实验小学一(1)班 崔梓何



江海小记者开启职业体验之旅 我是眼科小医生

20日,来自南通高等师范学校附属小学、崇川小学、紫琅一小、兴仁小学、紫琅湖实验小学、新河小学、北城小学的江海小记者齐聚南通市第一人民医院,开启了一次眼科小医生职业体验之旅。

一场眼健康科普小讲座拉开序幕。小记者们身着医生服,一个个认真聆听、积极互动,了解眼睛的种种奥秘。那些关于眼部的小知识,如“眼轴”“屈光度”“假性近视”等专业名词,以及近视形成的原因和预防方法,都深深地印在了他们的脑海中。

接着,趣味十足的视觉大挑战游戏、投壶游戏和“你是我的眼”游戏,让小记者们在欢乐中深刻体会到眼睛的重要性。随后,



小记者们来到眼科门诊,参观了许多先进的检测眼睛的仪器。他们激动不已,一个个跃跃欲试,争做小医生,轮流为小伙伴们检查眼睛。每名小记者还进行了视力验光体验,了解到要定期检查自己的视力情况,为早期发现和预防近视打下基础。

在活动的尾声,市第一人民医院的医生叔叔阿姨们为表现优异的小记者颁发了“护眼小卫士”荣誉证书。这不仅是对他们的鼓励,更是对他们在这次活动中积极表现的肯定。

此次“眼科小医生”职业体验活动,让江海小记者在实践中学习,在欢乐中成长。他们不仅学到了丰富的眼科知识,还增强了保护眼睛的意识。

图/钱伟章 文/张琪

江海小记者探访如皋市城市规划展示馆 感受历史脉动 厚植爱乡情怀

19日,来自如师附小、安定小学、港城实验小学、李渔小学等多所学校的江海小记者沉浸式参观如皋市城市规划展示馆,感受历史脉动,厚植爱乡情怀。

展示馆里,一幅幅城乡美景、一张张规划蓝图、一部部城市影片、一个个城市的肌理模型、一处处沉浸式体验,让小记者们仿佛走进了如皋的昨天、

今天和明天。

本次活动让小记者们详细了解了如皋的文化历史、地理气候、地域特产、风俗民情等,深切感受到如皋的城市文化厚度和历史的积淀,让他们在探寻文化之根中了解家乡、认识家乡,进一步厚植了爱乡情怀,增强了振兴家乡、建设家乡的使命感和责任感。

图/夏婷婷



25日,南通开发区第十九届校园阳光体育节在开发区实小教育集团星湖校区举行,9所学校近千名小选手参加多项体育传统项目比赛。

钱咸华